

安分家中坐,忽成“通缉犯”

◎阿武

海安的王阿姨万万没想到,她竟成了公安局的“通缉犯”。

一天中午,王阿姨独自在家睡午觉,迷迷糊糊之间,手机铃声响起,把她吵醒。这是一个+00开头的号码,对方更是义正词严:“王女士,这里是海南省海口市公安局,你的银行卡涉嫌诈骗,你现已经被我们通缉。”

一辈子清清白白、本本分分的阿姨一下子被惊吓到了,她说:“不可能,我一个天天在家的老人家,怎么可能犯罪,一定是你们搞错了。”

“公安局怎么会搞错!”对方很生气,准确说出了王阿姨的身份证号和平时常用的银行卡号,并警告她:“王女士,请立即配合调查,否则将对你进行抓捕。”

听到对方对自己很了解,王阿姨慌了神,连忙挂断电话。没想到挂断也没用,对方那个00开头的号码又打过来:“王女士,请

注意你的态度,现在你的案件已被直接转给我们的通缉部门。”

手机中传来短暂的嘟嘟声,电话似乎被转接了出去,这次是一个女人的声音:“王女士,我们已经收到了对你的通缉令,目前我们已经定位到你。”王阿姨被吓得一身冷汗,她急忙辩解说肯定搞错了。这时候,对方开始安慰:“王女士,你也不要害怕,也有可能是有人冒用了你的身份证和银行卡实施了犯罪,我们这里可以帮你进一步核实。”

一听这话,王阿姨仿佛抓到了救命稻草,赶忙问需要怎么做才能洗清自己的嫌疑。对方告诉阿姨,他们会有专门的部门联系王阿姨。

果然,挂了电话没多久,又一个00开头的号码打了过来,这次对方称已经接到王阿姨的申述,将对她的案件进行重新办理,但需要王阿姨将自己名下银行卡内的钱转入他们的安全账户;三天后,如果发现这些钱没有问题,就会立即返还,也会

马上撤销对王阿姨的指控。

王阿姨立即带上银行卡去银行转账。好在银行工作人员发现了王阿姨行为举止不对劲,及时联系公安民警,将王阿姨从被骗的边缘拉回。

民警在开展反诈教育的同时,帮助王阿姨关闭了境外来电业务。王阿姨看着手机上一串串00开头的号码,说自己之前一点也没注意到这些号码不对劲。

阿武提醒:如果没有境外通话需求,大家可以免费开通拦截境外电话业务。老年朋友通过简单设置就能进行拦截,可以过滤掉很大一部分诈骗电话。

移动用户可以拨打10086转人工服务开启国际及港澳台号段拦截;发送QXGJDX到10086关停境外短信接收业务,发送QXGJLH关停境外电话业务。电信用户可以拨打10000转人工服务开启国际长途拦截。联通用户可以拨打10010转人工服务开启国际电话拦截。

蛋画生趣

◎李斌

南通蛋画艺人阮海麟近日到崇川区钟秀街道百花村社区给中学生讲解蛋画技艺。一只只蛋(现在多以塑料制品代替)被绘上精美图画,成为一件件艺术品,阮海麟的讲解与展示引起了孩子们对这种传统民间工艺的强烈兴趣。



退休后,他的生活同样精彩

◎季永健

近日,退休于本市某化工企业的朱健全被崇川区唐闸镇街道党工委授予“志愿榜样”“优秀网格党支部书记”荣誉称号,这也是对其退休后热心社会公益事业的一种肯定。

社区工作千头万绪,“需要帮忙尽管说”成了老朱经常和社区干部说的口头禅。疫情防控这三年,他成了唐闸镇街道公园社区一名全职志愿者,起早贪黑服务在一线;平日里他积极协助社区开展活动,从策划筹备、现场协调到拍摄照片、撰写文稿,忙里忙外积极参与,帮助推进了社区党建工作和精神文明建设。

2019年,朱健全主动报名,成为南通市民巡访团的成员。他穿行在大街小巷,走进居民小区,来到建筑工地、景区公园和城市公共绿地等进行巡访。遇上路牌标注错误、

公共厕所建成后成为摆设、小区楼道被乱张贴乱涂乱画、电动车飞线充电等问题,他会及时收集资料、撰写巡访信息上报。2021年,他是团里上报巡访信息最多的巡访员;他还连续三年被授予优秀巡访员荣誉称号。

2019年8月,朱健全又担任了南通市文物保护巡查员。他细心巡查,发现并督促整改文物安全保护问题,推动了大生纱厂和关帝庙巷明清住宅本体修缮、天宁寺消防工程实施、南通文庙消防安全隐患排查、太平兴国寺大殿保护范围和建设控制地带内违建拆除等工作。

朱健全还是南通“小蜜蜂”巡访团的一员,为守护南通“一城青翠一城绿”默默付出;兼职江海志愿者、社区关工委副主任、社区网格党支

部书记、省文旅督察员等公益岗位;多次参加无偿献血……

朱健全酷爱足球运动,同时也喜爱写作。他在“南通通扬足球俱乐部”公众号上发表百余篇作品,获球迷朋友诸多好评点赞。2016年,南通支云主场首秀中乙联赛开始,他一路追随支云,不离不弃;2018年2月24日,南通支云正式推出微信公众号后,他现场采访、拍摄图片,记录着狼嚎绿茵场的激情岁月,曾被支云足球俱乐部评为“最佳球迷”。2023年年初,他被崇川区足球协会聘请为宣传部部长,区足协多篇文稿被《江海晚报》、南通发布等媒体录用……

退休后越活越精彩,朱健全说:“现在的生活节奏,让我感受到充实和快乐!”

如何让陪诊服务走得更远

◎杨彦帆

很多大医院排队候诊时间较长,对于子女不在身边的老人,以及孕妇、独居者等人群来说,陪诊服务满足了个性化需求,也解决了一些实际困难。

在我看来,陪诊服务不仅仅是跑腿,还要提供陪伴,促进医患沟通。无论专职还是兼职,从事陪诊的人员都应具备一定的专业知识,帮助患者解决实际问题。

陪诊服务主要是提供就医过程中的陪同就诊,不能代替医生解读医嘱,应该做到不倒号、不推销、不建议、不指导。

目前,市场上既有个人从事陪诊服务,也有养老机构、家政公司等开展相关业务。陪诊服务包括陪同患者预约挂号、代问诊、代取药、送取检查样本、代取报告等。由于“陪诊员”这一职业尚未被收录在人力资源和社会保障部公布的《中华人民共和国职业分类大典(2022年版)》中,陪诊服务仍缺乏相关行业规范,找到专业、靠谱的陪诊员仍比较困难。在社交媒体上搜索“陪诊”关键词,可以发现大多是个人发布的内容和视频,甚至有陪诊员表示可以提供代挂号服务,信息繁杂,难以辨别。

作为一个新兴行业,陪诊服务目前仍处于早期发展阶段,在从业人员素质、服务流程规范、服务价格制定、风险责任认定等方面,还存在不少短板有待补齐。陪诊员需要具备一定的医学常识、法律知识,了解医院的地理环境、看病流程、医保政策等,同时还要有爱心、细心、耐心,这样才能为患者提供优质的陪诊服务。

陪诊服务只有专业化、规范化,才能走得更远。

一些专家提出,应鼓励职业陪诊平台加强规范、不断创新,鼓励职业陪诊员主动提高自身职业素质、道德水平,加强对患者隐私的保密意识,积极学习相关医疗知识,深入了解医院的科室结构和就诊流程,真正成为医患之间的桥梁。

而相关监管部门需要制定规范,让陪诊服务有据可依,并打击借陪诊名义行医托之实的行为。陪诊员和患者之间应通过协议的方式明确各自的责任和义务,避免产生不必要的纠纷。

要畅通消费者投诉举报渠道,有关部门应当完善陪诊行业的投诉流程,引导和鼓励患者在其合法权益受到侵害后,通过消费者维权平台进行投诉举报,维护自身合法权益,净化行业生态环境。

此外,还要加快构建完善公共服务体系,尤其是完善老年医疗护理服务体系。



晚晴周刊投稿邮箱:
jhwb10000@163.com